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A lefolyt magyar
színházi évad.

— Megjegyzések. —
II.

Térjünk most már reá annak megállapí­
tására, hogy művészi szempontból mit kapott 
a színházban a fiumei közönség. A bérlet mű­
sora kielégítő volt. Ám a legjobb darabot is 
megbuktathatja az előadás. Bállá Kálmán sze­
rencsétlen kezű szereposztásai, B. Csík Irén 
énekesnőnek a repertoáron való uralma : nem 
hozhatott művészi sikert a társulatnak. így tör­
tént, hogy világhírű operettek nem keltettek 
érdeklődést, mert a vezető-primadonna művészi 
kvalitásai egyáltalában nem felellek meg azok­
nak az igényeknek, amelyeket az itteni közön­
ség joggá! támaszthat egy elsőrendű társulattal 
szemben. A társulat tagjai is teljesen kedvet­
lenül, ambíciójukat vesztve, művészi képessé- I 
geik megcsorbításával kerültek a deszkákra. Mi 
következhetett abból ? Az, hogy az a pár jó­
részt művészekből összetoborzoít csapat, csak 
robot-munkát végzett minden lelkesedés és am­
bíció nélkül.

Oka pedig ennek az a feszült vi­
szony, amelyben Bállá, társulata tagjaival állett 
és amely kerékkötője, megbénitója minden mű­
vészi tehetségnek.

A szinpártoló egyesület a kultuszkormány­
hoz intézelt felterjesztésében kiterjeszkedett azok­
ra a hiányokra, anomáliákra, amelyet a most 
lemult szezon alatt a fiumei közönség tapasz­
talt. S teljes őszinteséggel feltárta a helyzetet, 
reá mutatva arra, hogy Balia Kálmán esetleges 
visszatérése a fiumei színészet teljes veszedel­
mét jelenti. Mert az idén éppen a szinpártoló 
egyesület megalakulása vette elejét a Bállá 
ellen megindult bojkottmozgalomnak, amelynek 
leszerelése csakis azért járt sikerrel, mert a 
szinpártoló egyesület vállalta azt a feladatot, 
hogy minden erejével azon lesz, amennyiben 
az idei szezon sem lesz megfelelő, akkor más 
igazgató társulata kerüljön ide. Mindezt nagyon 
jól tudta Bállá igazgató, de mindennek dacára 
az idei szezonja sem volt értékesebb művészi 
szempotból, mint a múlt évi és mindezek a 
belső bajok, amelyek a múlt évben mutatkoz­
tak a művészi munka rovására, az idén még 
fokozottabb mértékben jelentkeztek. Ilyen kö­
rülmények között a bojkott-mozgalom jövő év­
ben valóra fog válni még nagyobb mértékben, 
mert igazuk van azoknak, akik azt mondják, 
hogy a fiumei magyar színészet érdeke, nem 
egyenértékű Bállá igazgató érdekeivel, sőt el­
lenkezőleg a fiumei magyar színészet előre- 
mozditásának érdekei csak akkor óvatr.ak meg 
kellőképpen, ha azzal Bállá igazgatónak min­
den közössége megszűnik. Bállá igazgató több­
ször kijelentette az idén is, hogy nem jön 
többé vissza Fiúméba.

Kijelentette ezt a szinügyi bizottság egyik j 
illésén is, de azért minden jel arra mutat, hogy

vissza akar térni ide, ahol nemcsak hogy nem 
szívesen látják, hanem egyenesen őt teszik fe­
lelőssé — teljes jogosultsággal — a fiumei 
magyar színészet hanyatlásáért.

Bállá igazgató a szinügyi bizottság utol­
só ülésén számbeli adatokat terjesztett be a 
fiumei bevételekről, azzal, hogy ugyanezen ada­
tokat terjesztette a kultuszminiszter elé is. A 
szinügyi bizottság több tagja reámutatott arra, 
hogy azok az adatok — „tévesek“ és azokkal 
komolyan foglalkozni már azért sem lehet, 
mert Bállá azt alá nem irta és Így tulajon- 
képpen azok hitelességgel nem is bírnak.

Ilyen körülmények között, a fiumei szin­
pártoló egyesület megfelelő munkát végzett, s a 
kultuszminiszterhez intézett tárgyilagos felter­
jesztésében a közönség hangulatát fejezte ki 
ama konklúziójában, amely arról .szól, hogy 
a fiumei színészet érdekébún más igazgatóra 

I van szükség. Ki legyen ez, erről nem szól a 
féltéijesztés, mert annak nem lehetett célja 
egyes igazgatók propagálása.

De ha mindezek tHcára Bulla Kálmán 
mint hívatlan vendég beérkezne Fiúméba tár­
sulatával, a magyar közönséget egy kínos és 
kellemetlen kötelesség elé állítaná. Azt a fela­
datot róná tudniilik a magyar közönségre, hogy 
hogy a közöny és mellőzés dermesztő erejével 
fejezze ki, hogy ebből a művészetből nem kér, 
ezt a művészetet nem tekinti a magyar művé­
szet képviseletének és erre szüksége nin­
csen. Ez az utolsó eszköz, amelytől az idén 
még elállottak, de amelyet a jövőre feltétlenül 
alkalmaznak.

A „Slavonia“ zátonyrajutása.
|Az Azori szigeteknél zátonyra jutott „Slavo­

nia “gőzös magyar alattvaló visszavándorlói vasár­
nap délelőtt fél tizenegy órakor érkeztek Fiú­
méba a Magyar-Morvát hajóstársaság „Villám“ 
gőzösével. A visszavándorlókat Freystadti Béla 
dr., a gőzös magyar orvosa kisérte, aki a men­
tésben szintén tevékeny részt vett. Freystadti 
dr, munkatársunknak szives volt elmondani a 
zátonyra jutás részleteit, amelyet itt ismerte­
tünk :

A zátonyra jutás junius tizedikén, néhány 
perccel hajnali két óra után történt, sürii köd­
ben, amely már az előző napon a délutáni 
órákban ereszkedett a tengerre. A sürü átlátha­
tatlan köd miatt a hajó ködkürtje minden máso­
dik percben megszólalt s a hídon Dunning pa­
rancsnok is jelen volt, aki az Azori sziget, déli 
oldalán akart elhaladni. Mikor a „Slavonia“ a 
sziget délnyugati partjánál haladt, éjjel két óra 
után hirtelen kétszer-háromszor ismétlődő ugrás­
szerű lökést éreztek s a gőzös csakhamar meg­
állóit. Az utcsok, akik a ködkürt tompa bugása 
miatt amúgy sem tudtak aludni, csakhamar a 
fedélzetre futottak s mindegyik magával hozta 
a parafa mentőöveket is, amelyeket derekukra 
kötöttek s nyugodtan várták a történendőket. A 
harmadik osztályos utasok is aránylag nyugod­
tan viselkedtek s ha néhány ijedősebb termé­
szetű ember hangosabb volt, gyors erélylyel 
elhallgatták, hogy kiáltozásaival ne rémitse el a 
többieket. A szerencsétlenség b-következése 

' után Mr. Dunning parancsnok és a tisztikar ;

csakhamar megvizsgálták a hajó fenekét s meg­
állapították, hogy a kettős hajófenék egyes el­
zárt rekeszeibe, amelyek vizhatlanságát a pa­
rancsnok minden nap délelőtt tizenegy órakor 
rendes szemléjén ellenőrzi, viz hatolt be. A 
többi rekeszek azon::an, amelyeknek vastag 
vaslemez oldalai nem sérültek meg, szárazon 
maradtak. A hajó sérülése azonban olyan erős 
volt, hogy a gőzös féloldalra dűlt s a behatoló 
viz miatt lassan sülyedni kezdett, úgy hogy 
este hét órakor, amikor már valamennyi utast 
partraszállitották, a hajó rakománya, az utasok­
nak a raktárakban heverő podgyásza, továbbá 
a harmadik osztályos utasoknak a mélyebben 
fekvő alvóhelyiségei viz alá kerültek. Bizony­
talanná tette a hajó helyzetét, hogy, a reggelen­
ként bekövetkező dagály megrengette a hajót, 
felemelte s aztán ledobta. A kora reggeli órák­
ban tehát hozzáfogtak az utasok partraszállitá- 
tásához s mivel nehéz lett volna őket a szem­
ben levő meredek sziklás parton elhelyezni, 
majdnem két órás csónak ut után az ottani 
halászok segítségével Lages községbe viiték 
őket, ahol a lakosság a iiajóiörötiöket szívesen 
fogadta. Tojást, sajtot, vajat, tejet adtak nekik, 
az asszonyoknak pedig virággal kedveskedtek 
és semmiért sem fogadtak el pénzt. Még az­
nap csütörtökön sálrakat állítottak fel a község 
nyílt részein, hogy az utasoknak fekvőhelyük 
legyen. Majdnem mindenik utasnak jutott hely 
tiz-fizenkettenkint elszállásolva egy-egy sátor­
ban, akiknek pedig nem jutott hely, többek 
között a gazdag angol missek, sziklákon, az 
utcákon s a házak elölt aludtak

Minthogy a lakosság pénzt nem fogadott 
el, az első osztályú utasok egyesületet alapítot­
tak, több száz dollárt összegyűjtöttek s elhatá­
rozták, hogy az egyesületet mindig fent ártják, 
újabb adományokkal gazdagítva s a szerencsét­
lenség mindenkori évfordulóján bizonyos össze­
get juttatnak a lagesi templom és szegények 
számára. Időközben szakadatlanul szétröpültek 
a C. Qu. D. segítséget kérő marconi jelek, 
mire délelőtt tizenegy óra felé a Batavia gőzös 
jelentkezett elsőnek, amely akkor mintegy 180 
tengeri mértföldnyire volt a Slavoniától s este 
kilencre jelezte érkezését.

Azt is jelentette a Batavia, hogy az összes 
utasokat fel tudja venni. Ugyancsak csütörtökön 
tizenkét óra felé jelentkezett a Norddeutscher 
Lloyd, amely az éjjelre Ígérte megérkezését, 
Mintkét hajó meg is jött s pénteken reggel öt 
órakor megkezték az utasok hajóraszállitását. A 
Princessin Irene azokat az első osztályú ame­
rikai utasokat vitte, akik Nápolyba, Genuába 
akartak menni. Ezek a Princessin Irenen meg­
elégedtek négyágyas második oszályu kabinok­
ban egy-egy fckvőhelylyel, még akkor is ha a 
Slavonian külön kabinjuk is volt. A Batavia 
fél órával később indult a harmadik osztályos 
utasokkal. A „S’avonia" személyzetét egyébiránt 
a parancsnok három csoportra osztotta. Egy- 
egy csoportot a Princessin Irene és a Batavia 
vitt, a parancsnok azonban, néhány tiszttel és 
angol matrózzal ott maradt Lagesben, a hajó 
közelében, mert beakarták várni a White Star- 
Line Finland gőzösét, amelyet S. Coles, a mar­
coni táviró kezelője expected-nek (közeledőnek) 
jelzett. A Finland azonban a többiek elindulá­
sáig nem jött meg, mert nagy késése volt.

A Princessin Irene Nápolyba csütörtökön, 
17-ikén délben érkezett, a Batavia pedig, amely 
lassabban haladt, szombaton reggel érkezett 
oda. Még délelőtt tiz órakor elindult velük a 

i különvonat, amely Anconába szállította a ma-
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gyár és osztrák alattvaló visszavándorlókat, 
ahova éjfél után fél t^ykor érkeztek. Már 
Nápolyban szetnélyenkinl három korona élelmi- 
zési összeget kaplak, minthogy az élelmezés 
Nápolyban, mikor a hajóból kiszállónak, meg­
szűnt. Anconában az állomásról a kikötóbe tol­
ták, ahol a belügyminiszter távirati rendelete 
folytán az Ungaro-Croala „Villám“ gőzöse, 
amelynek aznap este fél kilenc órakor kellett 
volna Fiúméba indulnia', megvárta a különvona- 
ton érkező 193 visszavándorlót. A „Villám“ 
csakhamar Fiúméba indulj ahova tegnap vasár­
nap délelőtt féltizenegy érakor érkezett. Itt 
Zoltán Vilmos, a kivándorlási iroda igazgatója, 
az iroda személyzete és Hegedűs Valér kor­
mányzósági kivándorlási előadó vártaöket. Zol­
tán igazgató a visszavándorlókat a kivándorlási 
palotába kisérte, ahol megebédellek, felvették 
az összes panaszokat, majd kihalhatták őket a 
hajóban rekedt nagy podgyászra vonatkozólag. 
A Slavonián maradt nagy podgyász értéke a 
bevallások szerint mintegy 70,00J korona.

Ezután kiosztották közöttük a belföldre 
szóló vasúti jegyeket, mindegyikük megkapta a 
hárnm korona napi élelmezési dijat s gondos­
kodtak az Amerikából visszaküldött négy elme­
beteg elhelyezéséről is. A „Villám" gözös 193 
utasából huszonötén, Triesztbe, mintegy 30 a 
közeli tengerpartra, a többi 140 pedig tegnap 
este a fél tiz órai órai személyvonattal utazott 
el hazafelé.

Hegedűs Valér, min. fogalmazó, a kor­
mányzóság kivándorlási előadója az utasok 
közül többet kihallgatod. A kihallgatás a sze­
rencsétlenség előzményeire, okaira vonatkozott. 
A kihallgatott utasok azt vallották, hogy a pa­
rancsnok az első osztályú utasok kedvéért el­
tért a rendes úttól mintegy százötven tengeri 
mértföldnyire, továbbá, hogy a hajó személy­
zete nem engedte meg, hogy a raktárakba 
menjenek pódgyászaikért. A jegyzőkönyveket 
Hegedűs a belügyminiszterhez terjeszti fel.

ÚJDONSÁGOK.
— A kormányzói évforduló. Nákó 

Sándor gróf kormányzó, aki jelenleg az otto- 
csaci villamos telep ügyében napok óta Páris- 
ban tartózkodik, szombaton tölti be kor­
mányzói működésének harmadik évét. A kor­
mányzóhoz az évforduló alkalmából már is sok 
távirati és levélbeli üdvözlet érkezett.

— A kormányzó érkezése. Nákó Sán­
dor gróf kormányzó, mint értesülünk, ma 
éjjel Párisból Fiúméba érkezik.

— Eljegyzés. Jankovich István gróf 
földmivelésügyi minisztériumi tisztviselő el­
jegyezte Fejacevich Sissy grófnőt.

— Haditengerészek esküje. Tegnap­
előtt reggel 9 órakor folyt le a „Kaiser Franz 
Josef“ hadihajón a haditengerészeti akadémia 
végzett növendékeinek eskütétele.

Az ünnepélyen résztvett Kunsti lovag el­
lentengernagy, számos tengerésztiszt, az “aka­
démia növendékei, a két hadihajó néhány 
tisztje és más meghívottak is. Az istentisztelet 
után a végzett növendékek, számszerűit 35-en, 
letették az esküt. Utána a zenekar játszott’ 
végül pedig Kunsti ellentengernagy üdvözlő 
beszédet intézett hozzájuk.
, — A kereskedelemügyi miniszter a
kereskedők ellen. Vajmi ritkán van alkalmunk 
a kereskedelemügyi miniszternek egy olyan in­
tézkedéséről beszámolni, mely a kereskedelem 
vagy ipar érdekeit szolgálná, de annál gyak­
rabban adhatunk hirt a kormány egy olyan 
rendeletéről vagy törvényjavaslatáról, melynek 
éle az ipar vagy kereskedelem ellen irányul. 
c.gy ilyen kereskedelemellenes rendeletett bo­
csátott ki a minap a miniszter. A rendelet 
szószerinti szövegében így hangzik :
M. kir. posta- és távirdaigazgatóság 

Budapesten
77749|909. szám.

Körlevél.
t I x ^creskedeleinügyi in. kir. miniszter ur
í.°,yÍux! ,m?ius 21'én keit 13365. számú ren­
deletéből kifolyólag értesítem a t. Cimet, mint 
akinek engedélye van arra, hogy táviratait a 
dijak hitelezése mellett saját távbeszélő állomá­
sáról mondhassa be a táviróhivatalnak — hogy

a távbeszélőn bemondott táviratok szövege a 
magyarországi posta- és lávirda igazgatóság 
területén kizárólag csak magyar (Fiume terü­
letén magyar, olasz) nyelvű lehet. A táviróhi- 
vatalok utján a címzettek részére távbeszélőn 
leírandó táviratokra ez a korlátozás nem vo­
natkozik. Ez a rendelkezés körlevelem kézbe­
sítése után azonnal élelbelép és ettől az időtől 
fogva a magyarországi táviróhivatalok telefo­
non más mint magyar nyelvű (Fiume területén 
magyar, olasz nyelvű) táviratot nem fogadhat­
nak el. Budapest, 1909. junius 7-én. Rutter 
s. k.

A miniszternek ez a rendelkezése erősen 
sérti a magyar kereskedelem érdekeit, mert a 
külföld minden nagyobb városában megvan 
engedve az, amit a kereskedelemügyi miniszter 
eltilt. Nyomorult és fejletlen kereskedelmünknek 
nem szabad megnehezíteni a munkáját, már 
pedig az ilyen rendelkezések és tilalmak erő­
sen gátolják a kereskedelemben nélkülözhetet­
len gyorsaságot. Ha a kereskedelemügyi mi­
niszter olyan intézkedéseket nem tud életbe­
léptetni, melyek megkönnyítik a kereskedelem 
munkáját, akkor valóban nincs szükség olyan 
rendeletekre, mely azt gyors és szabad mozgá­
sában korlátozza. Egyébként a kereskedelein- 
gyi miniszternek e rendelete ellen tiltakozásra 
készülnek az összes érdekszervezetek.

— Iskolai ünnep. Az állami polgári 
fiúiskola a huszonötödik tanév alkalmából jú­
nius 24-ikén délután ötödfél órakor zene és 
tornavizsgálattal egybekötött iskolaünnepélyt 
rendez. Az ünnepély műsora a következő :

I. Ének, zene. 1. Mozart-Heim, „Him­
nusz“ énekli a kar. 2. Radó A., „A vándor 
madár“, szavalja Mészáros F. II. B.) oszt. tan. 
3. Erkel F., Bordal a „Bánk-bán“ operából 
énekli a kar. 4. Mendelssohn, a) Dalok N. 22, 
Adagio., b) Grieg, Album-levél N. 3, zongora- 
kíséret gordonkával játsza Kaplanek Hugó, IV. 
B.) oszt. tan. 5. Népdalok a) Nagy Bercsényi 
Miklós, b) Elszáradt a szőlő szára, énekli "a 
kar. 6. Haydn, Gvermek-szinfonia. Zongora kí­
sérettel játsza az ifjúsági zenekar. 7. Kossovits 
J., „Válogatós kis pajti“, énekli a kar. 8. Garay 
J., „Az obsitos“ szavalja Haidecker Pál, 111. B.) 
oszt. tan. 9. a) Flemming „Éji dal“, b) Tréfás 
népdal „A tyuk a szemétén“, énekli a kar.

II. iorna, 1. Szabadgyakorlatok IV. osztály. 
Szergyakorlatok III—IV. osztály. 3. Buzogány- 
gyakorlatok ÍV. osztály. 4. Gúla IV. osztály.
5. Katonai rendgyakorlatok IV. osztály. 6. Kö­
télhúzás birkózás, bakugrás stb. Ill—IV. osz­
tály. 7. Életkép IV. osztály.

— Szentgyörgyi Lenke vendégszerep­
lése Budapesten. Krecsányi Ignác társulata 
illetőleg a Fővárosi nyári Színkör közönsége á 
jövő héten kedves vendéget fog üdvözölni, a 
budai arénában ekkor kerül először színre Fali 
Leó népszerű operettje: A kedélyes paraszt, 
melynek női főszerepét Budán is a pozsonyi 
színtársulat dédelgetett szubretlprimadonnája: 
Szentgyörgyi Lenke fogja kreálni. A fővárosi 
lapok máris megemlékeztek a Kiráiy-Szinház 
volt primadonnájának vendégszerepléséről, aki­
nek a pozsonyi színtársulattól való távozását 
közönségünk valóban sajnálja.

— Az első fiumei államszámviteli 
vizsga. Miniszteri rendelet alapján, hogy a 
fiumeieknek az államszámviteli ál Iám vizsgálatot 
megkönnyítsék az államszámviteli államvizsgá­
latra ezentúl Fiúméban is lehet jelentkezni. Az 
első államszámviteli államvizsga Írásbeli része 
ma délután lesz a kormányzóság üléstermében, 
a szóbeli vizsgálatot pedig 23-ikán délután 
négy órakor tartják meg. A vizsgáló bizottság 
elnöke Kankovszky Ferenc min. osztálytanácsos, 
a kormányzóság pénzügyi előadója, a bizottság 
tagjai pedig Kritza István tanár és Schmidt 
János^ pénzügyigazgatósagi számtanácsos lesz­
nek. A vizsgálati jegyzőkönyvet Ludmann Kon- 
rád kormányzósági irodatiszt vezeti. Az első 
államszámviteli vizsgálatra Martich János a 
városi takarékpénztár tisztviselője, Kaldassare 
Ferenc városi adóhivatali tisztviselő, Perich 
German dohánygyári ügyelő, Kucich Cosrno 
közkórházi tisztviselő, Uroda Antal és Burg- 
staller Artur jelentkeztek.

. — Magyar kivitel Egyiptomba. Atlasz 
Márton cairói bej. ügynök, a m. kir. kereske­
delmi muzeum ottani levelezője ez idő szerint

-------—----- ---- ------------- '909. V|/22
Budapesten időzik és a m. kir. keresik , ' 
múzeumban folyó hó 21—26-án déli in 
óra között felvilágosítással szolgál min, 1 
cégeknek, melyek az egyptomi üzleti viszont 
ról tájékozást óhajtanak nyerni üzleti °n>ok* 
ben a reflektáló cégeket 'kívánságukra f5fVek* 
keresi. ‘ ei is

- Hamis borosüvegekért. Kranich 
Mátyás vicolo della Germaniai oszteriatulaido 
nos kocsmahelyiségében olyan üvegeket 
poharakat is használt, amelyeknek ürtartalnT 
nem volt szabályszerűen megjelölve. Deren * 
Leo vásárbiztos az ellenőrző szemlénél három 
darab félliteres és három darab két decis üve‘ 
get talált, amelyeket elkobzott. A feljelentett 
kocsmárost a rendőrbiróságon húsz korona 
pénzbüntetéssel sújtották. Kaftanichot a szolga­
latot teljesítő rendőr is feljelentette, mert a" 
járdára üres sörös hordókat és sörös ládáka* 
rakott. A rendőrség járdaelfoglalásért öt korona 
pénzbüntetéssel büntette meg.

— Szolgálati jubileum. Nelz Vince Vito a 
városháza felügyelője tegnap; ünnepelte mee 
nagyszámú ismerősei körében városi szolgála­
tának harmincöt éves évfordulóját. Említésre 
méltó, hogy hosszú buzgó szolgálata alatt iná- 
öt podesztat szolgált ki.

— Megbüntetett élelmiszerkereskedő
Derencin vásárbiztos napokkal ezelőtt Stefa- 
nich József pioppi-i kereskedő üzletét meg­
vizsgálta s észrevette, hogy az elárusító aszta­
lon nagyobb mennyiségű romlásnak indult 
élelmiszer van felhalmozva. A vásárbiztos 
a nyolc kilogram tonhalat, három kilogram 
szardellát és fél kilogram sajtot elkobozta s az 
élelmiszerkereskedőt feljelentette. A feljelentés 
alapján ma volt a rendőrbiróságon a tárgyalás 
s Biasi Miklós dr. rendőrfőkapitány-helyettes 
Stefanich József kereskedőt romlott hús forga­
lomba hozásáért négy napi fogházra átváltoz­
tatható hetven korona pénzbüntetéssel büntette 
meg.

— A rendőrbiróságból. Borglia Fran- 
ciszka 22 éves susgnevicai napszámosleányt 
tiltott visszatérésért egy napi fogházra Ítélték.

Vicich Mihály cirkvenicai illetőségű ko­
csist éjjeli csendháboritásért egy napi fogház­
zal bütették meg.

Belich János fiumei illetőségű napszámost 
részegségért egy napra bezárták.

Reiter Sámuel szegedi illetőségű egyént 
tiltott koldulásért egy napi fogházra ítélték.

— Abbázia vendégei. A szomszédos 
Abbázia fürdő- és üdülőhelyet január 1 -élői 
junius 16-ig összesen 16250 fürdővendég lá­
togatta meg. Junius 10-étől 16-aig a vendégek 
száma 439-el szaporodott. Junius 16-án a ven­
dégek száma összesen 1872 volt.

— Rendőri hírek. Accurti Ginót, a 
Conrand cég tisztviselőjét a szolgálatot telje­
sítő rendőrök feljelentették, hogy Berták Ivan 
letartóztatása közben a kötelességüket teljesítő 
rendőröket szóbeli sértegetésekkel illette.

Pavecich György mészáros ellen megin­
dították az eljárást, mert husszállitó kocsiját 
nem takartatta le.

Germanis Ferenc 27 éves fiumei illető­
ségű nyomdászt és Sogher József kereskedelmi 
utazót éjjeli éneklésért feljelentették.

Popovich Mihály asztalost feljelentették, 
hogy a Via Seminario 10. számú üzlete előtt 
nyolc koporsót, két kocsit s nagyobb mennyi­
ségű faanyagot helyezett el, a szabad közleke­
dést akadályozva.

Carmello Bertoll, Stipancieh István, Bacich 
Biagot, Miklós Mekres Jánost, Silber Júliát, 
Bród Lajost feljelentették, mert kutyáikat száj­
kosár nélkül járatták.

Biritz Ferenc, Giovanesich Antal kocs- 
márosokat a záróra be nem tartásáért feljelen­
tették.

— A kikötőből. Junius 21-én. Érkezett^ 
„Baron Call“ osztrák gőzös Smyrnából 4100 
zsák korpával és 900 bál dohánynyal ; „Salz­
burg“ osztrák gőzös Konstantinápolyból 500 
zsák korpával es 25 hordó sörrel ; „Nippon“ 
osztrák gőzös Calcuttából 2500 bál jutával 300 
zsák vegyes áruval és 100 bal bőrrel ; „Dan- 
dolo“ olasz gőzös Triesztből üresen.

— Dohányozók figyelmébe. A Jacobi 
Antinicotin hüvelyt a dohányzók annyira ked­
velik, hogy sokan utánozzák, de jóságát elerm 
senki sem tudja.
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Távirat ◄►Telefon.
Minisztertanács.

BUDAPEST, jun. 21. Wekerle Sándor 
miniszterelnök ma reggel klopodiai birtokáról 
Budapestre érkezett, majd délelőtt tizenegy Óra- 
Kor a keresk ‘delmi minisztériumba hajtatott, 
ahol a miniszterek tanácskozásra gyűltek össze. 
A minisztertanácson Wekerle elnökölt s azon 
valamennyi miniszter megjelent, a jegyzőkönyvet 
pedig Márffy Albin államtitkár vezette. A mai 
minisztertanácson a legutóbbi tanácskozás óta 
felmerült folyó ügyek elintézésével foglalkoztak, 
majd a politikai helyzet megbeszélésére tér­
tek át.

Pártonkivüli kabinet.
BUDAPEST, jun. 21. Képviselői körök­

ben beszélik, hogy a mai minisztertanács a 
Wekerle kormány utolsó minisztertanácsa volt, 
mert Wekerle a király holnapi audienciáján a 
kabinet azonnali felmentését fogja kérni. A 
döntést a legközelebbi napokban várják. Nagy 
feltűnést keltett egy bécsi lap hire, mely sze­
rint ha a magyar válságot a legrövidebb idő 
alatt nem oldhatnák meg, akkor a király ideig­
lenesen uj, pártonkivüli kabinetet fog kine-

Nagy tűz Boszniában.
SZEBEN1KO, jun. 21. Ideérkezett hírek 

szerint Otto Steinbeis drvari cég ottani fűrész- | 
malmaiban tűz támadt, mely hét fürészmalmot I 
elhamvasztott, A kár megbecsülhetetlen. A tűz 
oka ismeretlen.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
KALKUTTA, jun. 21. Mimur és Eunora 

között nagy vasúti szerencsétlenség történt.
A szerencsétlenségnek 15 benszülött halottja 
van. Egyéb részietek még hiányzanak.

Felgyújtott lóverseny tribünök.
PÁR15, jun. 21. A lóversenyen az istálló 

gyerekek sztrájkja miatt a versenyeket csak 
nagy akadályokkal tarthatlak meg. Az izgatott 
közönség teigyujtotta a tribünöket. A tűznél 
egy halálosan, mások könnyebben sebesültek 
meg. Több tüntetőt letartóztattak.

A „Tengerpart“ előfizetési ára :
Egész évre............... 24 korona
Fél évre..................... 12 „
Negyedévre............... 6 „
Egy hóra...................... 2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

Teljesen uj juninsi műsor.
Lily üiglio olasz énekesnő, Kovács Vilma 

szubrett, Lma Paris átváltozó táncok, Wilde 
üisa bécsi szubrett, Lydie Harisét te nemzetközi 
szubrett, Mathonka English Song ind Dance, 
Pal Stefan bécsi humorista, D Argent Comegna 
axentrikus duett, Mossé Anna Alfride szuqrett, 
Doris and Lena Darling Comedy girls and Siep 
dancers.

Esténként fényes bohózat.

Karmester : Rendező :
Virgilio Virgil! Venutti Nino.

Kezdete este 9 órakor. Uj műsor

Belépti dij I kor.

Fleis-hhacker C.

§5F tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

vezm.

A fuvaros sztrájk vége.
BUDAPEST, jun. 21. A napok óta sztráj­

koló fuvaroskocsisok egyharmad része beérve 
az engedményekkel, amelyeket a fuvaros 
munkaadók nyújtottak, ma reggel munkába 
állott A mesterek a többi fuvaros kocsist el­
bocsátották a szolgalatból s a vidékről hozat­
nak kocsisokat.

Letartóztatott főhadnagy.
BUDAPEST, jun. 21. A Műegyetem kávé­

házban ma éjjel Kont Ferenc nyugalmazott fő­
hadnagy nagy botrányt csinált. A kávéház tu­
lajdonosa Kontot botrányos viselkedéséért ki­
utasította a kávéházból, ahová később Kont 
revolverrel fölfegyverkezve visszatért s a ká­
véház tulajdonosát és két pincért megsebesí­
tett. A rendőrség a revolveres főhadnagyot 
előállitotta. Kihallgatás közben olyan zavaros 
feleleteket adott, hogy a rendőrség elrendelte 
Kont elmebeli állapotának megfigyelését.

Hazafias szerbek állás-
foglalása.

ÚJVIDÉK, jun. 21. A magyarországi szer- 
bek ma nagygyűlést tartottak, amelyen a zág­
rábi nagy szerb pörrel szemben foglaltak állást. 
Tomics Jáso indítványára határozati javaslatot 
fogadtak el, amelyben elítélik azoknak a haza­
ellenes működését, akik a magyar-horvát, 
horvát-szerb egyetértést megbontják.

Letartóztatott méregkeverőnő.
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY, jun. 21. A le­

tartóztatott Jäger Mari állandóan ártatlanságát 
hangoztatja. Ma újabb négy feljelentés érkezett 
ellene. Azzal vádolják ugyanis, hogy a ^Károlyi 
uradalom tompos! pusztáján négy parasztasz- 
szonyt megmérgezett.

Bécsböl Boszniába léghajón.
SZERAJEVO, jun. 21. Tegnap este érke­

zett ide Pollack Oltó léghajós kormányozható 
léghajója Bécsböl. A ballon kosarában még 
Etthofen, Pollack barátja is ült. A léghajó a 
dovoi hegyeken a szerb határon szállt le. A 
léghajó, melyet maga Pollack vezetett, 16 óra 
ala,t körülbelül 500 kilométert tett s útközben 
3500 méter magasságot ért el.

„A TENGERPART"
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Vicolo deli’ Ospedale Wurzer-ház I. em. 
Telefon 229. sz.

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

MAtyPR tiAZDRt ’- 

Xntt/srfxrostfÉrT

Lido-Velence a világ legfővényesebb
tengerpartja.

Lido-Velence Nagy tengeri fürdő. —
Kinesiterapikai intézet. — Fürdőkabinők 

a fövényen.
Excelsior luxus-szálló. — Brand Hotel des Bains 
Hotel üilla Hegina — Brand Hotel Lido. Villák. 

Parkok. Automobilok.
Lido-Velence. Uj nagy Kursaal. Szül­

őházak. Galamblövészet.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

"Szorgalmas magyar kisasszony
3 éves bizonyítvánnyal alkalmazást keres 
háziasszony támaszául üzletben vagy 
gyermek mellé. Levelek „Megbízható“ 

jelégével a kiadóba kéretnek.

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása. 

mindenkor frissen.
Tej, tejföl, túró és vaj és Tiszta akácméz 
nagyban és kicsinyben. TELEFON 534
■■■■■■■■■■■■■■■■■

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo deli Ospedale Casa 

Wurzer I. em.

Figyelem!
Naponta friss csapolása

a világhírű „Szent István"
BédjEgyö Dupla IHalátasfirnek

A Kőbányai Polgári Serfözö r. t. gyártmánya
7 legmagasabb kitüntetés ~aa
Orvosilag ajánlva. Kivitel minden világrészbe.

Naponta friss csapolás:
Fiúméban : ..Grand Hotel Europa" ét­
termeiben és kávéházában, a „Hotel de 
la Vilié" éttermeiben és kávéházában, 
továbbá : a „Gambrinus Buffet"-ben, 
Via del Lido, a „Magyar vendéglőben," 
Riva Szápáry, a ..Grünfeld vendéglőben," 
Viale Francesco Deák, az „Andemo dal 
Tita" vendéglőben, Via S. Girolamo. 
Susákon : a „Hotel Continental" étter­
meiben, a Hotel Susak varietében.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygicnikus cikkeket nektáron tartom 
és pedig: Peleukaiiadrág, flanelin alátétek, 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Telrá-szövet­
ből készültek, a mely a nedvességet rögtön 
bcszivja és a testét iiyformán mindig szárazon 

tartja.

VUJA M. Via Adamich.
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Fiúmétól 50 percnyire (naponta 8 szőri 
hajóösszeköttetés) közvetlenül a tenger­
part mellett gyönyörű fekvésű villában

több elegánsan berendezett szoba
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 
—SS— FIUME, DEÁK-KORZÓ. SSSE»

— A magyarság találkozó helye. — 
Helybeli vendégek az étlapárakból 

20° o engedményt kapnak.

Szállodai szoba, reggeli, ebéd és vacsora 
együttvéve havi 90.— boronáért.

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Szépség és hajápolási terem
— FIUME. Com 7 III. em. (Jelluslch fénykép, háza.) —

A legújabb módszer szerinti arc­
kéz- láb-ápolás (manicur, pedicur) vil­
lanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemölcslevétel és arcban levő szőr 
eltávolítása, tyuksemvágás stb. Diszfé- 
sülések elvállaltalak.

Fésülések és hajmosások a rendelő 
lakásában is elvégeztetnek.

Mann H. ..FIUME“ vendéglője

Cantrida, Wenitzky villa.

Gyönyörű árnyékos kert. Kitűnő konyha 
és italok. Kőbányai polgári sör.

Egy pohár sör 8 krajczár.
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Fiumei első magyar rizshántoló- és 
rizsheményitőgyár részv.-társasáo

... .............FIUME. S‘

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYITŐ

táblácskákban.

.Y/í» .-.ttX.1;- v.'.T4s?ai»MhAt • js.V96.1S

I

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

II DREHER ANTIIL-félc egyesült sörgyárad
részvénytársaságának.

(gjár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda: Ürményi-tér 6. — Telefon szám 226. 

Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház

BYÚGYHBTflSU
m OUPLi) MflLflTf) SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
1/4, 1 . és 1 h!.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas: 

Főképviselet: Rupnik Emil, ürményi-tér 6.

mmmmm

Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatórium.

Téli és nyári üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

öbíí öesí 
«§» rSaü i§j Hajó-közlekedés naponta hatszor 

Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.

Ü Ü E Penzió 7 koronától. gg §| §§
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dl1. G P 0 Ó Béla. 

Prospektust küld :

THERAPIA igazgatósága Cirkvenicán.
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Bonin Penzió - Velence
S. Marco. Corte Barozzi.

Kitűnő bécsi penzió, főleg ma­
gyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolságra a 

Márkus tértől.

Napi penzió ár hét lira.
ABBAZIA ™

Petritz Szálló és Étterem
(azelőtt ERTL) Abbázia központjában.

----- _ ö-—

Elegáns szobák. Elsőrendű konyha. 
Naponta friss halak. Kőbányai polgársör 
és pilzeni ősforrás. Válogatott borok.

Uj tulajdonos Petritz József, 
az Emma penzió tulajdonosa is.

GUSTINCICH JÁNOS
finomsütödéje

SZ.Fiume, Via Alessandrina
készi elsőrendű

tea-kétszersültet
luxus- és házikenyeret, Gra­
ham- és rozskenyeret. Ezen­
kívül elfogad sütésre kenyeret 

és süteményeket.
Nagy lisztraktár a legelső 

budapesti gőzmalmokból.

! Telefon 853 sz.
postai csomagban isKétszersültek

szétküldetnek.

Megnyílt! Megnyílt!
= Az újonnan átalakított -

„Monte Verde1’ vendéglő
kerthelyisége. Kitűnő kiszolgálás. Finom 

ételek és italok.
Naponta cigányzene.

A magyarok legkellemesebb szórakozó 
helye.

A vendéglős.

VELENCÉBEN
mozáikáru, koraitok és velencei kü­
lönlegességek legolcsóbban kaphatók

Franco G. cégnél
Szt. Márktér 114. és 140. szá­

mú bolt és S. Moisé 1344.
▼▼▼TT^TTTTTTT
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HUNGÁRIA PALACE SZÁLLÓ
Az egyetlen nagyszálló a Lidón, mely nem a szállótár­
saság tulajdonát képezi. Külön e célra épült s berende­
zése minden kényelmet felölel. Személyzet és kiszolgálás 

jó részben magyar.
Magyar konyha! Pontos kiszolgálás! 
Teljes penzió tíz lírától feljebb.

QUADRI KAVEHAZ
VELENCE, Szt. Márkus-tér.

Csokoládé, tea, ezukrászda, 
frissítő italok, likőrök és finom 

borok.
A Velencét látogató magya­

rok találkozó helye.

ABBAZIA

VILLA MELANIE
Szabados penzió

Előkelő magyar otthon közvetlenül 
a tenger partján saját fürdővel és
kitűnő konyhával. - Mérsékelt árak

.ATENGERPAFT"
„A Tengerpart immár hatodik évfolyamban jelenik meg és oly elterjedésnek örvend, a 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

»A TENGERPART" minden hirdetése eredménynyel jár.
Kiadóhivatal: Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZ9. sz. w Ugyrtlr^.'é’ek Telefon ZZ9. sz.
„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg

népszerűségét és olvasottságát.
i KIADÓTULAJDONOS: „A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT.

Felelés szerkesztő MURAI JENŐ. NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIUME


